РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ ЦАРСКОЙ ИМПЕРИИ

Слово о материальной поддержке Церкви Христовой.

Автор проповеди: митрополит Никодим.

Дата видео: 04.10.2025 г.

Во имя Отца и Сына и Святого Духа, Бога нашего. Аминь. Господи, благослови!

Мир вам, дорогие друзья, и Божие благословение. Аз, грешный Никодим, митрополит Русской Православной Церкви Царской Империи, вновь имею крайнюю необходимость от лица всей Церкви обратиться к вам со словом о помощи, с прошением о материальной поддержке. Мы все знаем, что многие из вас, братья и сестры, чада Царской Империи, а также те, кто находится на пути к Церкви Христовой, или даже просто сочувствующие нашему тяжёлому положению, помогаете нам по мере своих сил и возможностей. И мы вам за это очень признательны и благодарны. Да благослит вас Господь и воздаст вам всеми милостями Своими, за ваши материальные дары исполнит вас дарами духовными, обогатит вас Своей благодатию и подаст вам помощь во всех ваших трудностях и испытаниях.

Испытания есть у всех, у каждого из нас они свои, но есть испытания и общие, касающиеся всей Церкви или какой-то отдельной Церковной общины или Обители. И напомню вам, дорогие друзья, что постоянные материальные затруднения — это наше общее испытание для всей Церкви. Это та постоянная, на данный момент общая наша проблема, которую мы должны общими усилиями постоянно решать, не нарушая, конечно, при этом чистоту своей совести и не идя на какие-то недопустимые для нашего православного исповедания компромиссы. И вы не должны это забывать, дорогие друзья. Раз это наше общее испытание, то и общими усилиями мы должны постоянно, подчеркну, постоянно, не единожды, этот вопрос и проблему решать. Каждый, по своим силам, внося свою лепту и ища какие-то способы поддержать находящегося в заключении Помазанника Божия и наших Владык, а также поддержать обители и общины Русской Православной Церкви Царской Империи. Когда мы откроем и прочитаем Деяния Святых Апостолов, а также многие жития святых, то увидим, что в первенствующей и последующей христианской церкви богатые христиане всегда помогали бедным, более зажиточные христианские общины собирали материальную помощь для более бедных общин. И всё это передавали апостолам, епископам и они со своими помощниками передавали эту милостыню нуждающимся. И такая милостыня угодна Богу, ибо тот, кто даёт, получает от Бога благословение и всякую милость.

За дело милосердия Господь прощает множество грехов, а тот, кто принимает, благодарит Бога и молится за своих благодетелей. Идёт взаимная польза для дающего и принимающего. Всё это Промысел Божий о нашем спасении, чтобы мы научились помогать друг другу и чувствовать необходимость друг в друге. Особенно великая награда от Господа идёт тогда, когда пожертвование и милостыня идёт не просто бедным людям, а самой Церкви Христовой, когда она терпит гонения и притеснения от властей. Верю, что такая милостыня во много крат больше ценится перед Богом. Так учат нас Святые Отцы.

РПЦ Царской Империи совершает ныне служение Богу в катакомбных условиях. Церковь наша находится под гонениями со стороны иудейских властей во всех частях Триединой Руси. У многих из нас идут также притеснения со стороны родных людей, родных по крови, но чужих по духу. И дела милосердия и благотворительности в таких условиях перед Богом обретают особую ценность и значение. Не забывайте этого, братья и сестры. И помните, что настоящая добродетель должна быть постоянной. Тогда только человек воистину утверждается на пути Божием и духовно возрастает.

Как вы слышали и знаете, мы уже многажды раз обращались к вам, дорогие друзья, по поводу того, что наша Церковь нуждается в материальной помощи. Эта помощь нужна, братья и сестры, в первую очередь для того, чтобы поддержать связь с Помазанником Божиим, Державным Владыкой Зосимой. Эта помощь нужна для того, чтобы мы могли получать Духовное Окормление от пророка Божия Илии для всех чад Церкви Христовой. Эта помощь нужна на нашего общего дела исповедничества и борьбы со врагами Божиими, всем этим иудействующим сбродом, ополчившимся ныне на Самого Бога и на всю Церковь Христову. Материальная помощь нужна ещё для того, чтобы поддерживать наши Обители и священнослужителей, которые трудятся ныне на служении Богу, не покладая рук. Уже очень много сказано об этом и мне не хочется лишний раз повторяться, братья и сестры, вы все прекрасно понимаете наше положение и затруднение. И только хочется напомнить вам, что Церковь не просто нуждается в одноразовой помощи, она нуждается в постоянной материальной поддержке. Ибо враг, где только возможно, старается создать для нас максимально трудные условия жизни и служения. Но наша живая вера, общее понимание дела, которое мы делаем, наша сердечная доброта и сострадание, сила и количество дел милосердия всех чад Царской Империи, должны перекрыть все эти потуги врагов Божиих и наших гонителей. И как было бы добре, чтобы мы вам про это не напоминали, братья и сестры. Но приходится напоминать, ибо немощь человеческая, всегда даёт о себе знать и проявляется во всех сторонах нашей жизни. Но вспомним, что говорит Святой Апостол Павел, что сила Божия в немощи совершается.

Но что сделать, чтобы Сила Божия проявилась в отношении нашего общего для Церкви испытания? Говорю о постоянной материальной нужде. Попробую ответить на это, раскрою вам реальное положение дел в этом вопросе. Количественный список жертвователей на нужды РПЦ Царской Империи у нас всегда небольшой. И, за небольшим исключением, почти один и тот же. То есть жертвуют нам одни и те же люди. И у нас пожертвования идут, как правило, за принципом «с мира по нитке и нищему рубаха». Поэтому каждый раз, после нашего обращения о помощи, идёт небольшой поток пожертвований, но всех этих средств хватает на 2-3 недели, а последнее время на полторы, или максимум две недели, после наших обращений, а потом вновь наступает острая нехватка денег. Уже больше года мы с вами совершаем наше служение и общую борьбу за сохранение Церкви Христовой именно при постоянном материальном затруднении, часто просто на грани. Имею дерзновение так говорить, потому что я говорю о положении Церкви и прошу не для себя, а прошу именно на самые необходимые нужды Церкви. Трудное финансовое положение вынуждает Помазанника и многих нас Архиереев вновь и вновь обращаться к вам за помощью. И нам уже просто неудобно это делать, уже в который раз. А может быть, мы здесь с вами где-то недорабатываем, дорогие друзья? Где-то мы с вами не до конца осознаём проблему и делаем не всё возможное, раз уже больше года держим Церковь постоянно на грани нехватки средств в самом необходимом, не говорю уже о чём-то второстепенном.

Что я хочу этим сказать, братья и сестры? А я сейчас хочу обратиться к тем людям, которые, услышав наш призыв, подумают и скажут себе: у меня нет возможности, поэтому я ничем не могу помочь Церкви. Пусть жертвуют те, у которых есть деньги, и дальше пойдёте заниматься своими делами. Но так ли это на самом деле? И правильно ли вы сделаете, поступив вот таким образом? Действительно ли вы не можете помочь Церкви в сегодняшнем положении, чтобы она не имела нужды каждый месяц просить материальную помощь для своего служения? Но я уверен, что вы также можете помочь Церкви в этом деле, когда вашим сердечком вы проникнитесь этой проблемой, когда ваше сердечко после нашего

призыва возопиет ко Господу, Божией Матери и Святым, чтобы Господь подал людей, которые материально поддержали бы Церковь в её деле исповедничества и духовного возрождения. Я уже напомнил вам, друзья, слова апостола Павла, что сила Божия в немощи совершается. Вот, в этой немощи, когда вы сами особо не можете материально помочь Церкви, вы помолитесь нашим Небесным Заступникам, например, Святителю Спиридону Тримифунскому, блаженной Ксении Петербуржской, мученику Иоанну Сычавскому и другим. Например, так: святителю Христов Отче Спиридоне, помоги нашей Церкви в ее материальном затруднении, заполни сердца людей к совершению милостыни, пусть Господь твоими молитвами подаст нам таких людей, которые бы восполнили в своей милостыне все нужды нашей Церкви. Святый Спиридонушка, услышь меня грешного, не для себя прошу, а для людей и Церкви Христовой. Вот так вы можете обратиться и к другим Святым, близким вашему сердцу. Прочитайте дома Акафист несколько раз.

Священнослужители пусть послужат молебен за благотворителей или на Литургии пусть помолятся о них. И может быть, вот такой своей молитвою вы внесёте большой вклад во разрешение материальных нужд нашей Церкви и всех наших Обителей, ибо Господь услышит и исполнит ваши молитвы. Главное, братья и сестры, чтобы ваше сердце не осталось в стороне. Поблагодарите Бога за жертвователей, которых вы знаете или не знаете. Попросите для них у Господа прощения грехов и спасения. И тогда, вот такое, казалось бы, материальное дело, как сбор пожертвований, превратится в дело духовное, ибо вы будете молиться и просить у Господа помощи для Церкви и спасения благотворителям. Если каждый член Церкви останется небезучастным в этом деле своей постоянной милостыней или постоянной молитвою, то нам, архиереям, возможно, и не придётся так часто записывать слова-призывы о материальной помощи. Дай Бог, чтобы вы меня услышали, а вас услышал Всемилостивый Господь наш Иисус Христос, Которому подобает честь и слава и благодарение и поклонение со Безначальным Его Отцем и со Святым и Благим и Животворящим Его Духом ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Спасайтесь, братья и сестры, и не ослабевайте в молитвах и делах милосердия. С Богом!